

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Últimas
noticias
y telefonemas
de la tarde

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concentrado

Sábado 30 de Junio de 1917

Año XIX

MADRID CONVERSACIONES

—Se salieron ustedes con la suya! En el partido liberal ha triunfado él, Romanones, no! Solo que eso no quiere decir, aunque ustedes no lo crean, que el Conde esté descartado en absoluto del poder.

—Pues si el partido liberal ha puesto al Conde de Romanones de la jefatura y en alguna ocasión se entrega el poder a ese partido, se cas de su peso que no será su director D. Alvaro.

—Naturalmente, y estaría yo loco si afirmara otra cosa: pero las posibilidades del triunfo romanista, más o menos pronto, o más o menos tarde, no se relacionan en poco ni en mucho con la actitud de los liberales. Triunfará a pesar de ellos.

—Vamos, sí, triunfará como Venizelos en Grecia.

—Usted lo ha dicho.

—Pues me gustaría que supiera todo el mundo que usted, romanista pure sang, asiente á mi afirmación.

—Es ofensiva, acaso?

—Es sencillamente indigna: Venizelos no gobernará á nombre del pueblo griego, es un testaferro de los aliados, un instrumento dócil de las potencias extranjeras. Pero reconozco que ni aún á la altura de Venizelos está el Conde de Romanones.

—Y eso ¿por qué?

—Sencillísimo: el político cretense ha mantenido desde el principio de la guerra sus mismos puntos de vista: ha sido desleal, sin duda, al rey y al pueblo griego, pero no ha traicionado sus propias convicciones ni un solo instante. Empero el de aquí fué todo lo contrario: primero tentó el voto con las neutralidades que matan. Luego echó por la borda el lastre intervencionista y se declaró tan neutral y más neutral que el Sr. Dato. Y lo dijo estando en la oposición en plenas Cortes. Y lo declaró después de jurar su cargo. Y lo consignó ante las mayorías y en el mensaje de la Corona y hasta seis u ocho veces, siempre que se suscitó el problema en el Parlamento. Su intervencionismo se reprobó con la guerra submarina.

—Exacto, cuando se hicieron intolerables los atropellos, al derecho internacional.

Y la gente crece que cuando se hizo difícil, ya que no imposible, el contrabando que perpetraban entidades con las que tenía cierta relación de intereses el entonces Presidente del Consejo de ministros, esto es, cuando se dificultaron los más productivos negocios; de suerte que la neutralidad del Conde, dependía de su conveniencia. Como usted ve, el caso de Venizelos es menos deshonroso.

—Esas filosofías no van á ninguna parte, carecen de toda eficacia; lo positivo es esto: de todos los políticos liberales y aún de los políticos españoles en general, hay uno que ha tenido lo que yo creo fortuna de personificar las aspiraciones de los aliados; ese político es el Conde de Romanones. De tal premisa, la consecuencia inexorable es esta: si los aliados triunfan, triunfará también el Conde.

—Mediante la intervención es imposición de los extranjeros?

—Como sea.

—Y usted cree que se halla tan generalizada la indignidad?

—Es que á mí no me parecerá indigno.

—Lo mismo opinaron los servidores de Pepe Botella y el pueblo los llamó traidores y los hubiera arrastrado de haberles podido echar una soga al cuello.

—Pero ahora...

—Ahora podrás hacerlo más fácilmente que entonces.

—Y con más razón.

—¡Me dá miedo la fantástica perspectiva!

—Pues si llegara el caso, yo te asumo que temblaría usted ante lo tremendo de la realidad. ¡Está hecha y es bien conocida la lista de los traidores...

Miguel Peñafiel.

De los Centros Oficiales

Audiencia

El abogado fiscal D. Luis Rodríguez Cabezas, ha sido nombrado Juez del Sagrario de Granada.

Gobierno civil

Don Bernardo Lara Hernán, solicita 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «San Roque», término de Luque.

El Consejo Superior de Fomento exige el célo de este consejo, para que amplíe su labor.

Hacienda

Se ha concedido la pensión de 1.650 pesetas, á pagar por esta Tesorería, á D. María de los Dolores Villalón Belmonte, viuda del coronel D. Fernández Moscoso.

Se concede el retiro de 150 pesetas mensuales, al teniente de la Guardia civil D. Ramón Pérez Martínez, que las hará efectivas por esta Tesorería.

Pagos para el lunes: D. Manuel O. tiz, 1.377'05 pesetas; D. Joaquín Hita, 26.614'39; D. Francisco Sousa, 5.016'29; D. Pedro Menjíbar, 36.442'50; D. José Cortés, 10.818'85; D. José Esquin, 11.272'50; D. José Samaniego, 4.864'70; D. Cristino Espinosa, 8.018'76; D. Eladio Ramírez, 10.000; D. Rafael González, 2.708'83; d. Fernando Pérez, 31.041'16; D. Miguel González, 18.642'78; D. Leandro Manso, 118'75; D. Antonio Corotte, 375; D. Antonio Ruiz, 58.513'72; D. Agustín Torres, 18.956'17; don Luis Córdoba, 18.031'55; D. Francisco Viguera, 47.482'49; D. Francisco Gutiérrez, 12.990'86; D. Francisco Blanca, 5.857'56; D. Manuel Blanco, 2.546'89; D. Vicente Martínez, 804'98; D. Rafael Vázquez, 1.763'08; D. Carlos Ferrand, 286'66; D. José Velasco, 125'97; D. Manuel Serrano, 185'02; D. Joaquín Ariza, 148'20; D. Angel González, 43'23; D. Rafael Velasco, 826'15; Sr. Administrador de Correos, 588'02; D. Salvador León, 378'43; D. Pedro Sierra, 1.425'11; D. Félix Izquierdo, 510'80; D. Modesto Pérez, 178'12; D. Juan Jiménez, 534'33; don Angel González, 197'92 y D. Manuel de la Rosa, 9.208'18.

Instrucción

Se envian á la «Gaceta» las propuestas provisionales del concurso general de traslado á escuelas, correspondientes aquellas á las ocho primeras categorías con arreglo á situación de 1.º de Enero del corriente año.

—Por haber un crecido número—47—de profesores de Escuelas Normales, procedentes de la Superior del Magisterio, sin destino, dispónese no se lleve á efecto convocatoria de oposiciones á plazas de Normales, turno libre, mientras dichas profesoras no sean ocupadas.

—Se ha posesionado del nuevo sueldo la maestra de Fernán Núñez D. Marina Jiménez Zurbano.

—Ha sido nombrado auxiliar interino de Hinojosa del Duque D. Gregorio Caballero Gil.

—La Alcaldía de Fuente Obejuna comunica que la maestra de la aldea Cañada del Gamo D. Aurelio de la Cerda Álvarez se halla en su destino.

—Los maestros D. Antonio Aranda Toscano, de Cabra, y D. Claudio Muñiz, de Añora, solicitan que no se les nombre para otra escuela.

Militares

Ha sido destinado al regimiento lanceros de Sagunto, el segundo teniente de Caballería D. Julio Albor noz Martel.

—Llegaron con permiso los tenientes D. Julio Albornoz y D. Joaquín Fernández de Córdoba.

—Se incorpora el capitán de la Reina D. Gustavo Barbeito, que llegó de Vitoria.

—Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de caballería don Enrique Cabezudo.

—Fija su residencia en Córdoba el general D. Francisco Uzqueta, que llegó de Ceuta.

—La revista de Comisario se verifcará mañana en la forma de costumbre.

—Del servicio médico de la plaza estará encargado el médico de la Reina D. Miguel Guirao Gómez y le suplirá en

enfermedades y ausencias el de la Vegaña D. Rafael Jiménez Ruiz.

El servicio de transantes se encenderá al regimiento de Sagunto.

El toque de oraciones se dará á las 7'45 de la tarde.

El pleito de la jefatura

Una carta de Burell

El Sr. Burell ha dirigido al conde de Romanones la siguiente carta:

—Mi querido amigo: Por ruego suyo que en el balneario de Medina del Campo, me transmitió el Sr. Ruiz Jiménez, le visité en su domicilio el martes último, y me expresó su vivo e insistente deseo, hasta entonces no logrado, de ver al Sr. García Prieto.

Ahora, según referencias de los periódicos, resulta que fui yo quien propuso la conferencia. Usted sabe que eso no es exacto.

Solo me explique tal alteración de los hechos por las convulsiones de su espíritu. No es extraño que usted se equivoque en un punto histórico bien modesto, cuando en cosas tan graves como su renuncia al Poder, no vacile en optar por la versión menos acordada á las realidades posibles.

De usted afectísimo amigo, Julio Burell.

Vulgarización científica

Bebidas de mesa

—¿Qué agua le traen á usted doctor? —Aqua fontis. Las miradas de mi admiración y el camarero convergieron atónitos sobre mí, que los seguí de su estupor añadiendo: agua del Lozoya filtrada.

La escena ocurrió en un restaurante de moda, donde las aguas naturales no se usan más que para el baño y para lavar la vajilla, pues en las comidas no pueden figurar más que las llamadas bebidas de mesa, es decir, toda clase de aguas minerales y toda clase de bebidas fermentadas.

Mientras nos servían, consideré oportuno demostrar mi gratitud, invitando á quien me convidió á comer.

Todos los que se preocupan de la bebida mientras comen, dije, son víctimas de un error lamentable. Nada tiene que ver el hogar con la caldera. Los alimentos constituyen el carbón, que vamos á transformar en calorías, y las bebidas son el agua que ha de convertirse en vapor utilizable para mantener la estabilidad de nuestra sangre, disolver todo lo soluble, dejar en su sitio lo asimilable, arrastrar lo que ha de ser eliminado y mantener la presión necesaria para que podamos experimentar esa satisfacción interior, de que nos hablan las Juntas de Defensa.

El estómago desempeña de un modo alternativo y perfecto los papeles de hogar y caldera, órganos que en las máquinas de vapor (mucho menos perfectas que nosotros) funcionan separadamente. El agua pura y en general todas las bebidas de mesa, aparte de las de agua para la deshidratación y uso de los tejidos. Entonces ha llegado el momento de beber con la seguridad de que el agua limpia el estómago de todos aquellos alimentos que permanecen más de tres horas preparándose para la digestión intestinal. Estos alimentos, de los que deben abstenerse todas las personas que tengan que hacer algo interesante después de las comidas son los siguientes:

Chuletas de cerdo, productos de salchichería, huevos fritos y duros, quesos, pato, salmonada, tocino y legumbres secas. Estos datos proporcionados por el Dr. Beaumont, aunque admiten ciertas rectificaciones pueden ser considerados como aceptables.

La sed sentida después de tres horas de haber comido puede ser ampliamente satisfecha. Es una sed física, hija de la deshidratación y usura de los tejidos. Entonces escuando yo bebo mi vaso de agua y resulta provechísimo hacerlo al pie de una fuente, que brota bajo la fronda espesa de los árboles, refluyendo en sus finas cristalinas los primeros rayos del sol naciente, segura aconseja nuestro padre Hipócrates.

Para no sentir sed durante las comidas es útil seguir el ingenioso consejo de Montejo, comenzar á comer con frutas, una ensalada ó un gazpacho y usar las frutas como entretenimientos á la manera de las acritunas y rabanitos, que nos sirven de entretenimiento entre plato y plato.

Las frutas son un regulador de la sed y nos proporcionan agua vitalizada, que sustituye ventajosamente a todas las aguas minerales conocidas hasta hoy.

Los alimentos azotados, huevos, carnes y pescados, nunca deben figurar juntos en una comida de pescado. Las aguas minerales sólo por prescripción facultativa deben tomarse.

Y puesto que V. no puede prescindir en sus comidas de un plato de huevos, otro de pescado, otro de verdura y dos de carne, apague V. el hincamiento con la mejor y más acreditada de todas las marcas, con la que uso yo, con el agua fontis.

Dr. Juan López de Río.

El Día de la Prensa Católica

EN CÓRDOBA

Fué ayer el día de la Prensa Católica, bendecido por S. S. y por todos los obispos de España.

La Junta diocesana comienza á recibir notas de la provincia y nos las entrega para su publicidad.

Por esas notas vemos que el día de la Prensa se ha consolidado y será una fiesta que no ha de faltar en lo sucesivo.

La Junta diocesana ha visto con verdadero gusto que en la mayoría de los pueblos se ha celebrado la fiesta este año con más animación, y así lo hará constar en la crónica.

Prendió segura de futuros éxitos, reformando los defectos que hayan podido notarse este año, es la bendición particular de nuestro Prelado, que mira con singular predilección quanto se refiere á esta Junta, de la que es presidente honorario.

En la Catedral.—Ayer se dignó presidir la Junta el Dr. Guillamet, asistiendo á la fiesta de la Catedral con capa magna.

Por acuerdo del Cabildo ocupaban asiento en el coro alto, junto á los señores capitulares, los individuos de la Junta Sres. Enríquez Barrios, García Pérez-Rico, Salinas Anchelarga, Maqueda y nuestro director.

Ofició la Santa Misa el Deán de esta S. I. C. M. I. Sr. D. José Blanco Sancha. Acompañaban á S. E. los M. I. Sres. García Ballesteros y Bermejo Cerezo. Ofició la Sagrada Catedral el M. I. Sr. Provisor de este Obispado D. Rafael García Gómez, quien hizo un concienzudo estudio del Primado de honor y jurisdicción en la primera parte de su oración sagrada,

y se ocupó en la segunda de la fiesta del día de la Prensa, fiesta de la que hizo el mayor elogio diciendo que el Papa, oráculo y custodio de la verdad, la ha recomendado eficazmente, ha dado tres veces su bendición para ella y ha concedido indulgencia plenaria á quienes la celebren con oración, comunión y colecta.

Hizo un notable estudio de la Prensa, significando el mal que causa cuando siguen los derroteros del mal y el bien que proporciona cuando se pone al servicio de la Iglesia. La Prensa católica es una misión constante, el periodista forma parte de un verdadero apostolado que difunde y defiende la verdad y el bien por todas partes, llegando su predicación á donde no llega muchas veces la voz del sacerdote, porque éste hablando desde el púlpito no tiene el número de oyentes que debiera tener, mientras que el periódico entra en todas las casas, va buscando uno por uno á aquellos á quienes infiltra poco a poco sus ideas.

El orador fué muy felicitado cuando terminó su discurso.

Al finalizar el coro toda la Junta, presidida por el chantre muy ilustre Sr. D. Juan Cruzado Marmolejo, visitó al señor Obispo, quien estuvo deferentísimo con todos y se cambiaron impresiones acerca de la labor que es necesario llevar á cabo en años sucesivos.

La Junta escuchó de labios del prelado sabios consejos y acertadas instrucciones.

EN LAS PARROQUIAS DE CÓRDOBA

La fiesta se celebró ayer en todas las parroquias de la Diócesis. Las noticias que tenemos de las de la capital, son en síntesis las siguientes:

San Pedro.—Predicó D. Francisco Navajas Camargo, párroco de Santiago. Comuniones, 156. Colecta, 21 pesetas. Hubo por la tarde ejercicios con plática.

San Juan.—Predicó el Prior de la Comunidad de Curas párroco D. José Molina Ruiz; se aplicaron 189 comuniones y la colecta alcanzó 545 pesetas.

San Andrés.—Predicó el párroco D. Ildefonso Garrido. Comuniones, 50. Colecta, 10'95 pesetas.

San Francisco.—Comuniones, 74. Co

Obras parroquias.—En números sucesivos y siguiendo el orden de recibir las notas, publicaremos las que nos envíen de todas las parroquias de la Diócesis.

En el último correo hemos recibido cartas de Cabra, (Santo Domingo), Cañete de las Torres, El Carpio, Carcabuey, Castuera, Castro del Río (Asunción), Doña Mencía, Espejo, Fuencubierta, Guadalajara, Lucena (Santo Domingo), Malpartida, Moriles, Priego, Rute (San Francisco), Villaharta y Villaviciosa, y el Salvador de Córdoba. Por falta de espacio aplazamos su publicación para el próximo número.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Galo Sanz Caballero y de D. Galo Hernández. El lunes lo son de la señorita Viñatón Herruzo.

—Llegó de Fuentel Obregón el diputado a Cortes D. José Castillejo.

—De Villanueva del Rey llegó el jefe del partido conservador D. Aquilino Molina Torres.

—Ayer tarde marchó a Jaén el gobernador civil D. Luis Fernández Ramón, para acompañar a ésta a su distinguida familia.

—Marchó a Cádiz el canónigo dignidad de Chantre de esta Santa Iglesia Catedral M. I. Sr. D. Juan Cruzado Mermelio.

—Ha dado a luz un hermoso niño D. Ramón García Sáenz, digna esposa de D. Enrique Villegas Montesinos.

Felicitamos a los padres por tan feliz suceso.

—Se halla en Puerto Real D. Juan J. Bottaro acompañando a su señora madre D. Rosario.

—En el mes de Septiembre será puesta la mano de la bella señorita de Cubas, hija mayor de los marqueses de Cubas y de Fontalba, para el joven duque de Hornachuelos.

—Ha sido nombrado juez de Arzúa nuestro paisano D. Diego Soldevilla.

—A sus posesiones de Soria marcaron nuestros queridísimos amigos D. Manuel Benito y su distinguida esposa D. Asunción Fernández de Mesa. Allí pasarán la temporada de verano.

—Pasa temporada en sus posesiones de San Calixto, la respetable señora D. Carmen Arnaiz, viuda de Tienda, acompañada de sus hijos.

—Ha marchado a su pueblo natal en la provincia de León el familiar de S. E. D. Fidel Doco Vázquez, por hallarse enfermo su señor padre, cuya mejoría deseamos.

—El elocuente abogado don José Castro Delgado, acompañado de su joven y bella esposa se encuentra de temporada en esta capital.

—En Cabra ha contraído matrimonio el primer teniente del regimiento de la Reina D. Joaquín de Silva y Rivera, con la bella señorita Soledad Amo Requena.

—Se ha posessionado de su cargo el abogado fiscal de esta Audiencia don Miguel Ochoa Lumbier.

—Ayer falleció en Córdoba el comandante de caballería D. Francisco Rodríguez Gallardo.

—Estas mañanas han celebrado los funerales en la parroquia del Salvador, siendo presididos por el párroco don Juan B. Rubio, general gobernador don José Chacón, presidente de la Diputación D. José Ortiz Molina,

el juez de Instrucción don Angel Avila, diputado a Cortes D. Andrés Peralvo, D. Enrique de Alvear, don Carlos Ferrand, D. Guillermo Vizcaíno, D. Miguel Luengo, D. César Alba y D. Patricio García Martínez.

El cadáver, que anochó a las diez fué conducido al cementerio, acompañándose numerosa concurrencia,

ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

A su desconsolado padre el expresivo presidente de la Diputación Sr. García Martínez, enviamos nuestro más sentido pésame por perdida tan irreparable y pedimos a Dios por el eterno descanso del malogrado joven.

de H. Ro y varios parientes del finado, a cuya desconsolada familia enviamos nuestro sentido pésame.

—La enfermedad que veía minando la existencia del joven doctor en Medicina Don Enrique García y García, tuvo ayer funesto desenlace y el estudiado y distinguido joven entregó su alma a Dios.

Para este supremo trance se había preparado días atrás con la recepción de los Santos Sacramentos.

Era el finado además Doctor en Medicina, maestro nacional y en la actualidad desempeñaba el cargo de director del Laboratorio provincial establecido en Gobierno civil.

S. E. I. ha devuelto hoy a mediados la visita al señor Carrillo, que le recibió en su despacho oficial.

Acompañado a S. E. su capellán don José Salinas Anchelera.

Profesión religiosa

El lunes 2 de Julio, en el monasterio del Cister, a las nueve y media de su mañana, hará sus votos simples la novicia Sor Antonia de Lourdes López Peralvo, predicando un reverendo padre del Corazón de María y siendo apadrinada por D. Fernando Fernández y Peralvo y su hermana la Sra. Felipa Fernández.

Verbenas

Se está verificando la verbena de San Pedro con gran animación en la plaza de su nombre.

La velada de San Pedro verificada anteayer en la Victoria estuvo animada. Hubo algunas máscaras, pero de escaso ingenio.

Yeso de Puente Genil

González | Calidad
Hermanos | absolutamente pura
CÓRDOBA |
Paseo del Gran Capitán, 19

La tonelada de 1.000 kilos
Pesetas 23'75

El saco de 40 kilos, 0'95

Casa de Socorro

Han sido hoy curados: Antonio Serrano Montero, de una herida contusa en la frente; Juan Obrero, de extracción de un cuerpo extraño en la mano derecha; Rafael Cañete Llover, de extracción de una banderilla de la mano derecha; Francisco Fernández, de una herida contusa en el frontal, y Carmen Franquillo Ruiz, de una herida en una mano.

Apaleado

Antonio Góngora Olmo con un palo maltrató a José López García, que fué asistido en la Casa de Socorro de una erosión en la cara y una contusión en la espalda.

Pésame

Enviamos nuestro más sentido pésame al párroco de S. Francisco Solano de Montilla, D. Pedro Vilches, por el fallecimiento ocurrido en Cabra de su virtuosa hermana la señora Antonia, por cuyo eterno descanso pedimos a Dios.

La corrida de la prensa diaria

Ayer se celebró en la Plaza de Toros la corrida, a beneficio de la Asociación de la Prensa, con una buena entrada.

Se lidiaron en primer lugar dos novillos eriales de D. Fiorentino Sotomayor, que dieron juego, demostrando una vez más las excelencias de esta ganadería.

Joselito de Málaga y Zarito chico, fueron los encargados de pasaportarlos, haciendo de manera aceptable. El Zarito, banderilló además su toro con arte y valentía. Fué muy aplaudido el prezoso torero.

A continuación se jugaron cuatro hermosos novillos toros de D. Francisco Paez. Su presentación fué imponente, de kilos y bonita lámina. Sobresalieron el tercero y cuarto que mataron siete jalones.

El segundo tardó al entrar en varas, fué fogueado, siendo nutritas las censuras para el asesor, pues si al bicho se le daba otra lidia no hubiese sido necesario el tueste. El ganadero fué aplaudido en varias ocasiones.

Manolete II, novillero de lo mejor de su clase, demostró ayer sus grandes condiciones de estoquero y su arte y clasicismo con el capote. Ganó una oreja y recibió grandes muestras de simpatías durante toda la tarde.

El tercer toro lo enganchó por el pecho, dándole un palotazo.

Serranito, el mismo de siempre. Todo voluntad y deseo de agradar a los aficionados. Toreó y mató pronto y bien, ganando también otra oreja como su compañero. El público premió la muerte del segundo toro con una ovación de las que caen pocas y por unanimidad se le concedió la oreja.

De los peones, se portaron como buenos, Conejito, Chaves, Segurita, Rojas, Dionis y Playa, y de la gente montada excepto Gordoncho y el Patriarca, los demás mal.

Formalito sufrió conmoción cerebral y consecuencia de una caída en el primer toro.

POLI.

Tourist's Bar y Restaurant
Calle Victoriano Rivero, 4 (ANTES PLATA)
TELÉFONO, 200-260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Briso Fuentes. Servido somero y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Menestra de espárragos con jamón.

Crónica Local

Nuestro Prelado

A las doce de ayer el alcalde señor Carrillo Pérez, acompañado del muy ilustre Sr. D. José Blanco Sánchez, estuvo cumplimentando al Dr. Guillermo, nuestro querido Prelado.

S. E. I. ha devuelto hoy a mediados la visita al señor Carrillo, que le recibió en su despacho oficial.

Acompañado a S. E. su capellán don José Salinas Anchelera.

Profesión religiosa

El lunes 2 de Julio, en el monasterio del Cister, a las nueve y media de su mañana, hará sus votos simples la novicia Sor Antonia de Lourdes López Peralvo, predicando un reverendo padre del Corazón de María y siendo apadrinada por D. Fernando Fernández y Peralvo y su hermana la Sra. Felipa Fernández.

Alcaldes

Se ha dispuesto o sea en su cargo D. José Fernández, alcalde de Ferán Núñez, y se ha nombrado en su lugar a D. Juan Gómez Jiménez; en Posadas cosa D. Manuel Ramos y se nombra a D. Juan Serrano Franco; en La Rambla cosa D. Antonio Osuna y se nombra a D. José Lucena Estrada.

Verín Sonsas

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Policias

Don Angel Rodríguez del Oro, vigilante de Navarra, pasa a Córdoba, y D. Andrés Segura Martín, de Córdoba a Ávila.

Se nombra aspirante del Cuerpo de Vigilancia de Madrid, con 1.500 pesetas, a D. Antonio Valdelomar Aguilera Tablada, vigilante de segunda de Córdoba.

Rectificación

Don Joaquín Ariza, vecino de Madrid, nos ruega la publicación del siguiente susito, por ser el dueño de la finca de que se trata.

El gentil D. José Flores, Patio de San Francisco 22, Córdoba, ha reparado una circunferencia en la que dice que el cortijo de Fuente de los Santos, del término de Santaella, se ha vendido.

Seguramente por error se hace esta aseveración, que no es exacta. Lo ocurrido es que el dueño de dicha finca ha concedido a un cliente del señor Flores una opción gratuita, que termina el 31 de Julio, para tentar su parcelación y si este día pone una señal de 10.000 pesetas, se le amplía la opción hasta el 15 de Septiembre, en cuyo día deberá firmar la escritura de compromiso y entregar la señal convenida para la compra a plazos del cortijo.

Vacante

Se halla vacante la plaza de farmacéutico de Villanueva del Duque, dotada con 800 pesetas, se proveerá en el plazo de 30 días.

Continuación

Continuación de las cantidades suscritas para dicho objeto por la Comisión gestora.

Suma anterior

Excmo. Sr. D. Pedro Gil de Mora, 6.000 pesetas; Excmo. Sr. D. Florián Sotomayor, 5.000; contribuyeron con 1.000, D. Pedro Gregorio Herreiro, Sra. viuda de Naval Manso, señora viuda e hijos de D. Manuel Fraguero; D. Faustino Manso Javier; con 500, D. Valle Barbudo Bejarano y D. Francisco Fernández Estévez; con 250, Sres. González Hermanos; con 200, Sociedad de maestros peluqueros barberos y D. Manuel Romero Ruiz; con 100, D. Seravando Gómez y D. Manuel Muñoz Morán; y con 50, D. Juan Pérez Torres. —Total, 87.300.

NOTA.—La comisión ruega a los señores que hayan recibido circular y boletín de suscripción, así como a cuantos simpatizan con la gestión de la Junta, que tengan la bondad de devolver cumplimentadas aquellas invitaciones al vicepresidente de la comisión gestora, D. José Carrillo Pérez, calle de Claudio Marcelo, número 7, advirtiéndose que el cobro de las cantidades suscritas no se verificará hasta después del día 31 del mes de Julio ó primeros días del mes de Agosto.

La comisión gestora se encuentra muy satisfecha del feliz resultado que va obteniendo la suscripción, cuyas listas se irán publicando según se reciban las suscripciones.

Hernández Rincón

Anteayer entregó su alma a Dios D. Juan Hernández Rincón, arrendatario de los arbitrios del Municipio.

Demostró gran actividad en la cobranza de arbitrios y contribuciones.

Ahora era recaudador de la zona de Priego. Ha sido arrendatario del contingente provincial.

Hace unos quince años fundó el semanario «El Agente», que fué de corta vida.

Después fundó «La Opinión», diario que murió a los ocho años de existencia.

Arrollado

En la mañana de ayer, al efectuar el encierro en la plaza de toros, fué arrollado por el caballo de un reconocedor José Pérez Castro, negándose á la casa de Socorro.

De la Alcaldía

El Sr. Carrillo Pérez ha visitado hoy la Escuela de Veterinaria cuyo director le devolvió la visita actuado seguidamente.

Ha visitado al alcalde el presidente de la Audiencia Sr. Tello el canónigo Sr. Orellana, el Director de los Salesianos D. Sebastián María Pastor, la Asociación de Maestros Nacionales de partido y otras muchas personas que lo han felicitado por su nombramiento.

También le ha visitado una comisión de la Cámara de Comercio, la que teniendo en cuenta que el señor Carrillo es vocal de la misma le ha ofrecido obsequiarle con una comida íntima. El Sr. Carrillo aceptó el ofrecimiento que le hizo el Sr. Rodríguez Manso.

El Sr. Carrillo nos ruega hagamos constar que por causas ejenias á su voluntad no ha podido aún efectuar todas las visitas oficiales como fuera su deseo.

Agradecemos el atento oficio que nos envía el Sr. Carrillo participándonos su toma de posesión y ofreciéndose en dicho cargo.

Los ancianos que no digieren bien los alimentos sólidos, usen CARNE LIQUIDA Valdés García; les nutrirá bien sin molestar su estómago.

Policía

El Tribunal contencioso administrativo ha fallado en el recurso interpuesto por D. Nicolás Jiménez Pau, contra resolución del gobernador civil, confirmativa de la sentencia dictada por el alcalde de Aguilar, en el expediente seguido por defraudación de arbitrios de pesas y medidas, en el

Blusas y novedades

Se han recibido nuevos y elegantes modelos que ofrecemos en mejores condiciones. No compre Vd. sin ver antes surtido y precio en LA SEVILLANA, Conde de Cádiz, 24.—Horas de venta, de 8 a 8.

Blusa Abundancia

Ultramarinos - Tocinería -

Manuel González Hoyos

Jamon, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pan del horno de Barea á 48 céntimos; idem de familia, á 40.

JUDERIA, NUM. 9

DOLOR DE CABEZA

- Y NEURALGIAS - Desaparecen al momento con

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 30 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 73'00.—El 5 por 100 amortizable, a 89'90.—Cédulas hipotecarias, a 95'75.—Las acciones del Banco de España, a 456'00.—Las de la Tabacalera, a 283'00.—Los franceses, a 74'15.—Las libras esterlinas, a 20'28.

Política

Madrid 30 (tres tarde)

Madrid 30 (seis tarde)

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió hoy á los periodistas y les dijo:

El Sr. Sánchez Guerra no les recibe hoy por que no tiene noticias que comunicarles.

Hoy han visitado á Sánchez Guerra los generales Marina y Burguete.

El primero le dió cuenta detallada de su viaje á Asturias.

Burguete marchará esta tarde á Oviedo para posesionarse de aquel Gobierno militar.

Borbolla

Llegó a Sevilla el exministro liberal Sr. Rodríguez de la Borbolla, que asistió á la sesión celebrada por el Consejo de Estado.

Nos ha dicho que esta tarde se cumplirá del pleito liberal, del cual hasta ahora ha permanecido alejado. Trae un voto de confianza de sus amigos de Sevilla para quanto se relaciones con este asunto.

No ha querido manifestar que actitud adoptará.

A pregunta de los periodistas ha dicho que necesita informarse bien de todo para obrar después.

Dato. Competencias

El Sr. Dato recibió á los periodistas y les dijo que había puesto á la firma del Rey decretos resolviendo varias competencias.

Figuran entre ellas las siguientes: Resolviendo una competencia entre el gobernador de la Coruña y aquella Audiencia, á favor del gobernador.

Resolviendo otra competencia entre el comandante general de Ceuta y la Audiencia de Tetuán, á favor del primero.

También firmó el Rey otros decretos de escasa importancia.

El rancho del soldado

Desde Palacio marchó el señor Dato esta mañana al Ministerio de la Guerra, confiriéndole con el ministro marqués de Estella, á quien comunicó que el Consejo de Estado en pleno no había informado favorablemente, aprobando la concesión de un crédito para aumentar un real en el haber diario del soldado, dedicado á mejora de rancho.

Mañana á las once se celebrará Consejo de ministros para despachar este asunto.

Desde la Presidencia, sigue hablando Dato, marchará á Palacio á poner á la firma del Rey el oportuno decreto.

Asdrárate en Palacio

Heleido el sueldo que publica un periódico narrando la visita que ha

Balneario de Carratraca (Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden limitarse oficialmente, son las mejores de España para curar todas las enfermedades de la piel y todas las afecciones de indole articular ó berpática y escrofulosa. Ese fuesen en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. Bautizadas como nuevamente reformadas. Tienen una media "sifilis". Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pueblos alrededores.

Hotels, casas de huéspedes y hospedajes p. t. u. r. e. s. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Médico Dr. D. José Casado Torreblanca. Para lo mismo al Administrador, D. Antonio Cuellar.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL Sustento Ptas. 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
RESERVAS Estatutaria 95.153'06
. De riesgos en curso (comprobada en valores del
. 1915) Estado, depositados en el Banco de España 499.494'42
Primas recaudadas en 1915 1.850.559'02

Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recria y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cáceres.—SEVILLA: Agencia General, Cáceres del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cáceres del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA

hecho el Sr. Azcárate á Palacio y me conviene hacer algunas aclaraciones.

Cuando S. M. el Rey tuvo la bondad de encargarme del poder existían planteados varios conflictos de carácter social y algunas huelgas.

Yo aconsejé al Rey que llamara á Azcárate para que le informase de estos asuntos. Tuve para ello en cuenta que el Sr. Azcárate es presidente del Instituto de Reformas Sociales y en estos asuntos tiene demostrada su competencia.

Nadie mejor que él para informar al Rey.

El monarca le llamó y el Sr. Azcárate acudió al llamamiento, para lo cual tuvo que retrasar su viaje á León. Eso es todo.

Noticiones

Veo que, á pesar de todo, no faltan noticias alarmistas. Algunos de los cuales se citan en los centros burátiles.

Véase como no es precisamente desinterés lo que inspiran esas maniobras alarmistas. Las noticias que recibimos de todas partes acusan tranquilidad completa.

La Presidencia del Supremo

De quien sea el futuro Presidente del Tribunal Supremo no hay nada resuelto.

Los asuntos de personal quedan relegados á segundo lugar cuando, como en el caso presente, hay otros de más urgencia de importancia.

Las garantías

Un periodista, atendiendo á la suspensión de garantías, preguntó al señor Dato:

«Cuando podremos escribir con libertad?

Hay tanto alarmista por ahí, que no sé donde iríamos á parar si no se evitaran sus campañas.

Nosotros somos los primeros que deseamos que la normalidad se restablezca.

Cuando el Gobierno se convenza de que no hay motivo para seguir así, se restablecerán las garantías.

Hoy me visitarán los directores de periódicos para hablar de este asunto.

Los submarinos

La prensa de la mañana publica sin comentarios la salida del submarino alemán que se hallaba en Cádiz. También publica el decreto que anoche firmó el Rey regulando la salida de submarinos.

Aznar

El general Aznar ha negado la afirmación de que él forme entre los ministros que siguen á Romanones. Ahora, dice, sólo es jefe del cuarto militar del Rey y nadie se inclina.

Villanueva

A las cinco de la tarde llegó el señor Villanueva á su despacho del Congreso y fué visitado por periodistas y amigos, á quienes dijo: «Esta mañana me he poseicionado en el Consejo de Estado del cargo de Consejero.

Al acto se le ha dado cierta solemnidad por haberse empeñado en ello el Sr. Dato, fundándose en que soy presidente del Congreso.

Poco después de hablar con los periodistas Villanueva, llegó el Duque

de Almodóvar del Valle y conferenció con él.

También ha conferenciado con Alba, con Rodríguez de la Borbolla y otras personas.

Comisiones

Se han constituido las comisiones mixtas creadas por real orden del 13 del actual y relativas al cultivo de tabaco estudio de reformas de labores etcétera.

Trenes

En el ministerio de la gobernanza facilitó esta tarde el subsecretario un telegrama del Gobernador de León que dice que se ha restablecido la circulación de trenes en el kilómetro 206 donde descarriló una máquina.

Huelgas

Se han solucionado las huelgas (interviendos la censura y protestamos porque la noticia se ha facilitado en Gobernación precisamente para que se publique). Por fin nos enteramos que las huelgas solucionadas lo han sido en Utriel y Cullera.

Fuerzas ¿de qué?

Barcelona.—Procedentes de diversos puntos, han llegado fuerzas. (La censura corta y no sabemos de qué clase de fuerzas se trata).

La censura

Barcelona.—Hoy se reunirán los directores de los periódicos locales para ocuparse del modo como se aplica la censura.

Son terribles!

La media docena escasas de reformistas que hay en Madrid están como ninos con zapatos nuevos porque el Rey ha consultado á Azcárate sobre cuestiones sociales.

En el Congreso decía uno de ellos esta tarde que en la entrevista que con el Rey celebró Azcárate, este había dicho al monarca que no contaría con el partido reformista mientras no se cambiaron los intereses de gobierno.

Azcárate justificó el no haber conferenciado con Don Melquiades antes de ir á Palacio, diciendo que recibió un recado urgente cuando almorcaba y tuvo que marchar enseguida á Palacio.

Luque

Tampoco Luque sigue á Romanones á pesar de lo dicho en contrario.

El general Luque ha escrito una carta á Villanueva en la que dice que después de celebrar una carísima conferencia con el conde de Romanones, había recobrado su libertad de acción limitada por la disciplina de partido.

Dice que en el Parlamento será un senador independiente, aunque tenga simpatías por el partido liberal.

Habiéndome trazado esta línea de conducta no puedo intervenir ni poco ni mucho en el pleito sobre la jefatura.

Parte francesa

En el Congreso decía uno de ellos esta tarde que en la entrevista que con el Rey celebró Azcárate, este había dicho al monarca que no contaría con el partido reformista mientras no se cambiaron los intereses de gobierno.

Se apoderaron también de un saliente de nuestras líneas que había quedado inútil, debido al incessante bombardeo del enemigo. Aumenta la lucha de artillería en Avocourt y en la cota 304.

Mediante contraataques nos apoderamos de unas trincheras que el día anterior conquistaron el enemigo y hicimos 80 prisioneros.

En la Champagne y cercas de la Granja Navarra fracasó un golpe de mano del enemigo.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que junto á San Quintín hicieron sus tropas algunos prisioneros.

Todos los oradores tuvieron frases deelogios para su fundador el señor Ortega Contreras y se brindó por que continde coronando el éxito la incansable labor que se viene realizando.

También tuvieron frases de gratitud para la prensa, que agradecemos sinceramente.

En el correr de la tarde marcharon á Villa del Río el Director general y varios consejeros, para seguir el curso de conferencias de divulgación que han comenzado, propuestas por el señor Guerra Lozano.

Homenaje

Barcelona.—En el Círculo Artístico se ha obsequiado con un banquete al pintor D. Gonzalo Bilbao.

Suicida

Barcelona.—El contratista de obras Antonio Zamarras se ha disparado dos tiros en la cabeza.

MENCHETA

Hurto.—En Monturqueha sido detenida A. González Martín, por hurto de una coneja.

Caddaver.—En una acquia que pasa junto á los estribos del puente de Valdesarenas, término de Iznajar, fue encontrado el cadáver de un hombre flotando sobre el agua.

Llamábale Antonio Jiménez Gómez, de 68 años, y el accidente fué casual, pues al acercarse á un pretil cayó á una altura de 30 metros.

Homicidio.—En Alcalá de Henares Sandalio López Gil y Francisco Merino Madrid, hermanos políticos, resultando el primero muerto de una escuadilla infiada por Merino. Este también sufrió una herida de gravedad y consecuencia de una puñalada en la espalda. Su estado es de inminente peligro.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial del ejército general alemán, dice que en el frente occidental no ha habido ningún acontecimiento durante la jornada anterior, aparte del acostumbrado fuego de artillería en diversas partes del frente.

Ruptura diplomática

Atenas.—El Gobierno griego ha transmitido á su ministro de Exteriores, Sr. Caradjis, con orden de comunicarles á las Legaciones reales de Berlín.

En Viena, Sofía y Constantinopla, instituciones, según las cuales las relaciones diplomáticas han sido rotas entre el reino helénico y Alemania, Austria Hungría, Bulgaria y Turquía.

En el frente oriental ha habido alguna actividad de la artillería rusa en los sectores del Strypa y del Dniester, siendo contrabatidos los cañones enemigos por la energía actividad de nuestras baterías.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Naus.—Los submarinos en el Canal de la Mancha y golfo de Vizcaya hundieron cinco vapores y cuatro veleros, sumando un total de 21.700 toneladas en registro bruto. Entre ellos el velero francés «Ernestine», con madera para las minas de Inglaterra; el «Eugene Eugenie», y el bergantín de tres palos portugués «Amphitrite», que llevaba 300 toneladas de manteca, cacao y vinos á Francia. Además un vapor tanque armado de más de 8.000 toneladas y otro vapor armado de 3.000, y un gran vapor mercante abordado de carga. Estos los últimos formaban parte de un convoy.

París.—El crucero «Kleber», que iba de D. Kar á Brest, chocó con una mina en Punta Saint Mathieu el día 27, hundiéndose, habiendo desaparecido 35 tripulantes y tres oficiales.

Notas alemanas

Nauen.—Se ha terminado un gran proyecto para el fomento del servicio de viajes en gran escala después de la guerra.

Se ha fundado en Constantinopla una Asociación para mejorar la situación económica de la mujer turca.

Comunican de Texas que gran número de americanos entran en territorio mexicano para eludir el servicio militar.

Parte francesa

París.—El parte oficial de este tarde dice que al Noroeste de Tarsy los alemanes conquistaron unas posiciones de fuertes ataques.

La Federación Gremial

El jueves á las nueve y media de la noche y bajo la presidencia de don Rafael Carrero, se reunió en sesión extraordinaria la Junta directiva de la Federación Gremial Cordobesa, asistiendo la mayoría de los vocales y el secretario señor M. Ruiz Ariza, tomándose los siguientes acuerdos, por unanimidad.

Hacer constar en acta la satisfacción con que han visto todos los gremios federados el nombramiento de alcalde de esta capital a favor del digno presidente de la Federación de José Carrillo Pérez y telegrafiar al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación felicitándole por su acierto en tal designación.

Que la Directiva en plena visita al Sr. Carrillo Pérez, para darle la enhorabuena por el honor merecido y ofrecerle por la Junta Directiva de la Federación una comida íntima.

Dedicar un álbum con las firmas de todos los federados y personas que quieran adherirse; y organizar en su honor un banquete popular para significarle una vez más su adhesión.

Igualmente acordese telegrafiar al Comité Central de Madrid significando la satisfacción con que se había visto el nombramiento de alcalde de esta ciudad recibido á favor de su colega presidente Sr. Carrillo Pérez.

He aquí el texto de los telegramas á que anitas nos referimos: Madrid. Ministro Gobernación. Reunida Federación Gremial Cordobesa integrada por los 14 gremios más importantes Comercio e industria de la capital, acuerda unanimemente solicitar á V.E. por su sacerdote al designar para alcalde de esta ciudad á nuestro querido presidente Sr. Carrillo Pérez.—Vicepresidente, Carrero.—Secretario, Martínez Ariza.

Madrid. Presidente Federación Gremial Española. Entendiendo ha de servir de antecedentes á su Comité Central, nos congratulamos parecer haber sido nombrado alcalde de esta ciudad nuestro querido y digno presidente Sr. Carrillo Pérez.—Vicepresidente, Carrero.—Secretario, Martínez Ariza.

Favores del Letatillo de Santa Teresa

En Villafranca (Córdoba)

Comenzó á notar un pequeño grano en un puchero, que paulatinamente crecía hasta formársene un tumor del tamaño de un hueso; sentía en él intensos dolores, pero me ruborizaba manifestarlo al médico, pasando des de allí en continuo martirio. Recibí estampas y reliquias más una nevera de S. r María d. J. y se me escapó con verdadera fe, pidéndole que al me curase sin que me fuerza precisar recurrir á médicos y medicinas; también me apliqué su estampa y reliquia sobre el tumor, y dentro de los días de la nevera cesaron los dolores y fué desapareciendo el tumor. Hoy, gracias á Dios y

á la Santísima, estoy curada; publica el favor como lo prometí.—Alejandra Barientos.

En Toledo

Me vi atacada de un fuerte dolor en los riñones durante algunos días sin poder combatiérelos con los remedios que me aplicaron. Recuérdese que tenía una reliquia de la Sierva de Dios Sra María de Jesús, me la apliqué á la región lumbar y me encendió á ella con fervor; al momento desapareció el dolor, sin que haya visto á presentarse.—Patrocinio Zalabardo.—Toledo 2 II 1917.

En Madrid

Des señoras muy agraciadas á las favores recibidas de la Sintita Sra María de Jesús, Letatillo de Santa Teresa, entregan 35 pesetas para los gastos de su Beatificación.

EL PRÓXIMO ECLIPSE DE LUNA

PARA EL DIA 4

En la noche del día 4 de Julio contemplaremos un hermoso fenómeno celeste; el satélite de la tierra irá perdiendo peso á poco su brillo y resplandor, escondiéndose en el caos de sombra proyectada por nuestra planeta.

Venemos un eclipse total de Luna.

La fecha de este eclipse son los siguientes:

Primer contacto de la Luna con la sombra de la tierra, á las 19 h. 52 m.—Principio de eclipse total, á las 20 h. 30 m. Medio del eclipse, á las 21 h. 30 m. Fin del eclipse total, á las 22 h. 30 m. Último contacto con la sombra, á las 23 h. 25 m.

El primer contacto se verificará en un punto del límbo de la Luna que dista 87° de su vértice boreal hacia Oriente; el último tendrá lugar en otro punto del mismo límbo, que dista 109° del vértice boreal hacia Occidente (visión directa).

E principio de este eclipse será visible generalmente en Asia, excepto la región NE Austral, África, Europa, excepto las regiones del N. E. y el S. del Océano Atlántico. Y el fin en el occidente de Australia, SO de Asia, Europa, África y América del Sur.

Religia,

NI POR ESAS

Excelente cátelico que en el buen don Severo, aunque compra la prensa de la iglesia, como quisier atacar.

Dos vías que tan solo tiene este caballero;

un joven barbilludo que es muy galán y apuesto y una preciosa niña más linda que un lecero.

Y estos dos pimperelitos levan en embalaje

le prensa, que á su padre le traen en el correo.

Pues bien... es el caso que el gallardo manzana

leyendo las hasnas

de Lupín (Don Arsenio),

se entró pequeño á poco, un afán á la sien, que un día fué la cárcel de cabina por yo no sé que errado.

Y así permaneció parecerse á no sé qué modelo de un noviense francés que en falsetones publicaba la prensa de aquel tiempo, sintiéndose heroína.

Así se escapó de su casa... de bursa.

Y don Severo el pobre que no tiene más que un chicle,

llevándose las manos á la testa

y haciendo mil extremos

lamentándose á veces

grito con desconsuelo:

—¿Quién les habrá imbuido

un preceder tan malo, tan perverso,

si yo les educaba

con el mayor esmero

y procuraba darles

siempre el mejor ejemplo?

Y ya más resogado

cuando viene el corte

coge el periódico prohibido

... se sienta á leerlo!

De arge.

Crónica provincial

MONTILLA

Padriller. — Ha sido invitado para predicar en las Novenas de nuestro Padre San Francisco Solano, que comienza el día 5 del próximo Julie, el Rydo. Padre Luis García Nisté, religioso franciscano del convento de Linares.

Bienvenido. — Se halla en ésta visitando su numerosa clientela, el representante de los grandes almacenes de El Siglo de Barcelona, don Manuel Jiménez, distinguido amigo nuestro.—Amador.

LA RAMBLA

Dos notas. — Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Buena Prensa, predicando un sermón notable el Sr. Arellano.

El día de San Juan se inauguró la temporada del país en el que lucieron sus mejores galas y encantó la juventud de esta ciudad. Entre las muchachas concurrentes se destacaban por su belleza y elegancia las señoritas de Ortiz Gómez, Jiménez, Blanca, Soto, Osuna, Cabrera y otras. La banda municipal amenizó el verano con la mejor de su reportorio.—Corresponsal.

LUQUÍ

Homenaje. — El hombre probó, honrado, dotado de virtudes, don Osián Larrea y López no aleja de nosotros. En brillantes oposiciones ha obtenido un ascenso en su carrera. Don Francisco de P. Cruz interpretando los sonetos del pueblo dió la idea de rendir un homenaje de cariño al que tanto supo hacer para ser bien querido; la idea fue secundada por las innumerables amigas con que en este quehacer cuenta don Osián y en la noche del día 20 del corriente, tuvo lugar en el teatro de este pueblo, un banquete en honor de dicha señor.

Y estos dos pimperelitos

levan en embalaje

le prensa, que á su padre

le traen en el correo.

Pues bien... es el caso

que el gallardo manzana

leyendo las hasnas

de Lupín (Don Arsenio),

Asistieron á este acto el señor agente que ocupó la presidencia de la mesa teniendo á su derecha al iniciador de este acto D. Francisco de Paula Cruz, y á su izquierda al notario de Baena D. Fernando García Fajares, hijo del jefe de los conservadores de ésta D. Antoni. Félix Herrero y de D. Dolores Martínez (difunta), con el culto abogado y diputado provincial D. José Cáceres Herrero, hijo de los ricos hacendados D. Gregorio Cáceres Posse y de D. Joaquín Herrero.

Actuaron de testigos por las novias las Sres. D. Dionisia Peñaranda Díaz,

D. Pedro L. Cáceres, D. Ricardo Gil

y D. Antonio Yun Ligero; además firmaron el acta de espousales varios señores invitados al acto.

La morada del Sr. Herrero se hallaba primeramente adornada con multitud de plantas y aromáticas flores.

Los numerosos invitados fueron splendidamente obsequiados con licores, dulces y champagne.

Enviamos por anticipado nuestras enhorabuenas á los futuros esposos.

Viernes. — Para asistir á la toma de dichos de su señor hermano se halla en ésta la esposa del Dr. Bueno (don Francisco) D. Carmen Cáceres Herrer.

Homenaje. — Para el gusto de saludar en ésta á nuestro paisano D. Bartolomé Rey Moreno, condutor de Fernán Núñez.

Después de pasar unos días al lado de su hermano, el presbítero D. José Castro Díaz, regresó de Montijo don Juan A. Castro.—Correspondiente.

Instituto General y Técnico de Córdoba

VILLANUEVA DE CÓRDOBA

Esposales. — En la noche del día 24 y en el domicilio de la contrayente firmado el acta de espousales ante el Sr. Curia de esta villa la bella y simpática Mrs. Cecilia Herrera Martínez, hija del jefe de los conservadores de ésta D. Antoni. Félix Herrero y de D. Dolores Martínez (difunta), con el culto abogado y diputado provincial D. José Cáceres Herrero, hijo de los ricos hacendados D. Gregorio Cáceres Posse y de D. Joaquín Herrero.

Actuaron de testigos por las novias las Sres. D. Dionisia Peñaranda Díaz, D. Pedro L. Cáceres, D. Ricardo Gil y D. Antonio Yun Ligero; además firmaron el acta de espousales varios señores invitados al acto.

La morada del Sr. Herrero se hallaba primeramente adornada con multitud de plantas y aromáticas flores.

Los numerosos invitados fueron splendidamente obsequiados con licores, dulces y champagne.

Enviamos por anticipado nuestras enhorabuenas á los futuros esposos.

Viernes. — Para asistir á la toma de dichos de su señor hermano se halla en ésta la esposa del Dr. Bueno (don Francisco) D. Carmen Cáceres Herrer.

Homenaje. — Para el gusto de saludar en ésta á nuestro paisano D. Bartolomé Rey Moreno, condutor de Fernán Núñez.

Después de pasar unos días al lado de su hermano, el presbítero D. José Castro Díaz, regresó de Montijo don Juan A. Castro.—Correspondiente.

Espectáculos

Gran Cine. — Salón-Ramírez

Comedia cómico dramática de Carlos Pla.

Función para miércoles

La obra en tres actos,

«Buena gente»

Precios: Butacas, 1'50; anfiteatro, 0'75;

general, 0'25.

A las nueve y 34.

Plaza de Toros - Ideal Cinema

Función para hoy

Debut del célebre mímico Marcel Blondiau.

Estrado del tercero y cuarto episodio,

«Los dos píldoras»

Completarán el programa interesantes películas de actualidad.

A las 9 de la noche,

Silla, 0'40; general, 0'10.

CINE PERLA, Gran Capitán 8

Función para miércoles

Primera serie de Butaca R-14.

Completarán el programa escogidas películas.

Silla, 0'40; general, 0'15.

AUTOMOVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad.

Torpedo, Landau y Omnibus.

Motor de vapor para industrias, máquinas vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

A las nueve.

Cine Victoria

Muy pronto estreno de la película cómica, «Las aventuras de Ladis Blass», en diez episodios.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ - OADIZ

“La Estrella”

Sociedad Anónima de Seguros

BORRILLO SOCIAL MADRID, ESPAÑA Y MUNDO.

Capital desembolsado: 1.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguro sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Seguros Marca de Ojeda — Banda de Oriente

Banco Hispano-American — Banco Hispano del Río de la Plata

LA ESTRELLA:遵照执行的法律。